

属马的他,却在马年永远离开了我们……

南通好交警倒在执勤岗位上

春节期间,全省很多交警仍加班加点坚守在自己的岗位上,南通市公安局交巡警二大队民警葛建兵就是其中的一位。令人痛惜的是,葛建兵在执勤时突发心肌梗塞,于2月5日凌晨3时08分殉职。葛建兵生前连续两天工作超过了10小时,由于过度劳累,这位年仅49岁的民警就这样倒在了他所挚爱的岗位上。葛建兵的追悼会,定于今天下午1点在南通市殡仪馆举行。

通讯员 曹钰华 现代快报记者 陈莹 胡涓

队里人手不够 他主动要求加班

2月4日晚上7时30分,南通市公安交巡警二大队内,20多名民警正在备勤。工作了一天的葛建兵准点到岗,没有丝毫懈怠。晚上近10点,同事发现葛建兵脸色惨白,并伴有抽搐症状,连忙将他送往附近的医院抢救,怎料病情一直不见好转。2月5日凌晨3时08分,葛建兵因突发心肌梗塞猝死,这位爱岗敬业的好民警永远地离开了他所挚爱的岗位。

葛建兵1966年出生,南通市

通州区东社镇人,1984年10月入伍到武警盐城支队,1987年5月加入中国共产党。2002年,葛建兵转业到南通市公安局交巡警二大队二中队担任一名普通交巡警。从警12年来,葛建兵一直兢兢业业,默默奉献。

据中队长杨志刚介绍,葛建兵经常执勤的路段属南通繁华商圈,春节期间该地段车流如织,葛建兵加班加点,将所辖路段管理得井然有序。殉职前葛建兵已经在工作岗位连续奋战了

两天,每天都工作10小时以上。

2月3日,他在路上执勤了一天,晚上因为同事被调往狼山景区参加增援保卫任务,见队里人手不够,他便主动请缨,承担了晚上3个小时的路面执勤工作。2月4日,葛建兵在路上执勤了一天,晚上又准点到大队参加备勤会议。为了让外地同事能够回家过年,葛建兵还主动提出帮他们“顶班”。“谁也没有想到,他就这样离开了我们!”杨志刚难掩悲伤,话语哽咽。



南通好交警葛建兵 资料图片

留给妻子的最后一句话: “明天我上早班”

葛建兵的家境并不好,妻子没有稳定的工作,孩子还在上学,83岁的老母亲三年前患上了老年痴呆症需要照料。

妻子蒋平回忆起自己的丈夫,不断哽咽:“他是个特别乐于助人的人。”葛建兵执勤时曾帮助过无人照料的孩子,抓住过正在行窃的小偷……

蒋平说,2月4日早上7点葛建兵出门工作,临走时说:“老婆,明天我上早班。”没想到,这

竟然成了他留给妻子的最后一句话。

刚上大学的女儿葛倩回忆起自己的父亲时失声落泪,“我有一个慈爱的父亲,他的工作总是很忙。平时我总抱怨他工作忙,不能够多陪我玩,可是现在我只想他活着就好。”葛倩现在在镇江的一所警官学校读书,她说:“我的梦想是当一名狱警,我希望有一天能够看管从父亲手中抓到的罪犯。”

编后

春节期间,当我们回家享受温暖和亲情的时候,当我们开车出门吃喝玩乐的时候,有一群人还坚守在自己的岗位上。为了大多数人的春节,他们放弃了自己的节日。我们在感谢他们的同时,更想对他们说一句:请保重身体,这比什么都重要。

他的付出,让我们心痛

身边温暖

工作认真 他总是说自己身体好

昨天下午两点左右,记者来到南通市殡仪馆18号厅。灵堂肃穆,哀乐低回,葛建兵安详地躺在鲜花丛中。现场除了葛建兵的同事以及亲朋好友,还有从盐城、上海赶来的同学、战友。

葛建兵的警校同学兼战友杨访庶告诉记者,“我和老葛都属马,他只比我大20多天,平日常里小孩子见了喊叔叔,见了老葛却叫爷爷。”原来,由于常年在

路面进行执勤任务,葛建兵的皮肤被晒得黝黑,而他对于工作又格外认真,加班加点对于他来说属于常事,所以常年的风吹日晒和劳累使得他的面色显得苍老。朋友们劝他工作不要那么卖力,平时多注意休息,可他总是不甚在意,笑呵呵地说:“我的身体好得很,没什么大事。”

在葛建兵的同学、战友眼中,他是一个非常阳光、直率、讲

义气的人,对待工作更是一丝不苟。1984年葛建兵入伍到盐城大中农场,负责监狱看守。那时的大中农场靠着大海,放眼望去一片荒凉。90年代,葛建兵当上了连长,经常要到3个排查哨。由于农场面积大,从一个到另一个需要骑车2小时,葛建兵就打着手电筒,在那尚未修建的泥泞小路上骑上一整夜,而这一骑就是十多年。

车站有人晕倒 医学生出手相救

她因此错过了回家的大巴,当场哭了起来;车站帮忙协调送她回家

昨天,无锡市人民医院医生邹耀红才知道,过年前,她的学生、正跟着她实习的张书文做了件好事。

1月25日,无锡中央车站的候车大厅里,一位老爷爷突然晕倒昏迷,不省人事。正当老爷爷的家人无助地大声哭喊时,南京医科大学风湿内科学2013级研究生张书文刚好路过,她从人群中挺身而出,与另一位路人共同给老人进行心肺复苏急救。然而,因为紧急救人,张书文错过了回家的大巴,25岁的姑娘急得哭起了鼻子,为了回家,此前,她换班上了三个夜班,还包括一个24小时轮班。幸运的是,无锡中央车站的工作人员听闻了她的遭遇后,特意为她协调了一辆返乡大巴,送到家门口。

通讯员 蔡心轶 姜海婷
现代快报记者 金凤



在车站救人的张书文 本人供图

看到昏迷老人 她挺身而出

1月25日清晨7点半左右,张书文来到无锡市中央车站3楼安检处时,人群中传来哭喊声。她看到一名老人仰面倒在地上,口吐白沫。据老人的老伴和女儿称,老人有糖尿病,走着走着突然晕倒,这让母女俩手足无措。

张书文立即冲到老人身边,“当时我发现他已经丧失意识,嘴唇发青发紫,呼吸停止,颈动脉和脉搏都停止搏动了。”她马上把老爷爷身体放平,做起了心肺复苏。

张书文很快就汗流浹背,接着,人群中一位三四十岁的中年男士也挺身而出,和张书文交替做心肺复苏。这短短半个多小时的就地抢救,给老人的生命救治赢得了宝贵的时间。

半个多小时后120急救车赶来,医护人员给老人气管插管、打点滴,送往医院。期间,张书文还配合着帮医护人员给老人戴上氧气面罩。

临出发前,老爷爷的女儿一直拉着张书文的手,止不住地感谢她,周围人也赞许地问起,她是哪个医院的医生,叫什么名字,她什么也没说,悄悄地挤出了人群去赶回家的大巴。

错过回家的大巴 车站帮她协调

然而,当张书文疲惫地赶到检票口时,却发现此时已经8点,回安徽亳州利辛县的客车已驶出5分钟了。她赶紧去补蚌埠或者阜阳的车票,但当天的车票已经全部售完。

为了能早点回家看望父母,张书文此前和同学换班,已经在医院一连上了三个夜班,返乡的前一天,还连上了24小时的班。可眼看着当天不能回家,小姑娘一阵难过,在车站无助地哭了起来。这一哭,引起了工作人员的关注,“工作人员过来问我怎么回事,听了我的讲述后,就介绍我去找当天的值班站长。”

值班的严站长得知情况后,立即帮忙协调,查询去蚌埠和阜阳的车上有没有因乘客没到而多出来的空座。

最终,张书文被安排到一辆去阜阳的大巴上,“按道理车是不到利辛的,但是车队的队长跟司机交代,等所有乘客在阜阳下车后,再把我送到利辛,几经周折,一直到晚上六点多才到家。”

一路上,张书文还一直记挂着老人的身体状况,但截至发稿前,她和车站工作人员还不知道老人病情好转了没有。

当时情况下 第一反应就是救人

张书文的父母起初并不知道女儿救人的事情。“我跟他们说大巴晚了,我不想让他们担心。”张书文说,在学校时,也经常会同同学们讨论,如果遇到路人摔倒了,到底扶不扶,救不救的问题。

“医生的工作很忙很累,虽然曾经很多次抱怨不应该学医,但当时看到有人躺在地上时,第一反应就是‘救活’这两个字。学了这么多年医,医生的责任感是压倒一切的,其他的都不重要。”张书文说,目送着救护车离开时,她还在心里默默地为老爷爷祈祷。

张书文说,当时高三毕业时,最想学医科和教育,爷爷和姑姑也都是老中医。读了临床医学专业后,利辛县医院的一位外科医生又让她深受触动。“大一时,我去县医院实习,我师傅特别厉害,感觉救不活的人送到他手上,都能妙手回春。”

到无锡市人民医院实习后,张书文亲眼见到不少患者送来的花篮堆满了导师的办公室,“这些对我影响都很大,我希望将来也能尽可能多地治病救人。”

她的举动,让我们敬佩